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Babits Mihály: Tavasz Előtt 

 

A fák az égre nyujtják mezítlen karjukat,  

"Ruházzatok fel minket!" kérik a mennyeket.  

"Adjatok bő ruhának lobogó lombokat,  

húzzatok ujjainkra zöld selyemkesztyűket."  

 

A domb görbítve hátát sütkérez a napon  

és szól: "Tavaszi tarka ruhámat megkapom,  

zöld bársony lesz a vállam, tollas a kalapom  

virágos fák tollával tollas a kalapom."  

 

A fázós öreg föld is új ruhájára vár  

s fázón röpül az űrben, mint egy vedlett madár,  

szeretne napanyjához közelebb szállni már  

s meleg ölébe bújni, mint egy vedlett madár. 

 

Tombol a járvány! 

 

Mióta a korona vírus megjelent Magyarországon, ilyen 

mértékben még nem volt jelen a környékünkön. A veszély most 

nagyobb, mint eddig bármikor korábban! Ne tévesszen meg 

senkit az, hogy vannak, akik szinte tünetek nélkül átesnek a 

betegségen. Még nem pontosan tisztázott, hogy miért hat 

különbözőképpen az egyes emberekre. Így azt sem tudhatja 

senki sem előre, hogy rá milyen hatással lesz. Nagyon fontos, 

hogy az első tünetek jelentkezése esetén vegyük fel a 

kapcsolatot a háziorvosunkkal és a tanácsai szerint viseljük a 

betegség lefolyását. Minden korábbi járványügyi intézkedésünk 

érvényes. Segítünk annak, akinek szüksége van rá és egyben azt 

is kérjük, hogy a hivatali ügyeiket lehetőleg telefonon vagy 

emailben intézzék. Személyes ügyintézés esetén ragaszkodunk 

a maszk használathoz és a kézfertőtlenítéshez. 

 

 



Falugondnoki szolgálat 

Sajnos késik a pályázaton nyert mikrobusz. A rendelkezésre álló információk szerint március hónap során szinte 

biztosan elindulhat a szolgálat. Addig is a meglévő autóval indokolt esetben szállítjuk a rászoruló lakosokat. 

 

Szolgáltató önkormányzat 

A falugondnoki szolgálatot az állam azért támogatja, hogy a kistelepülési létből adódóan minél kevesebb hátrány 

érje a lakosságot. Önkormányzatunk ezt a célt már az elmúlt ciklusban is magáévá tette több olyan szolgáltatással, 

ami messze felette van a kötelező feladatainknak és nem is jellemző az önkormányzatok körében. Ezt az 

igyekezetünket két éve „Miniszteri dicséret” adományozásával ismerte el a Belügyminiszter. 

A kölcsönzést kiegészítjük kis mennyiségű anyagok eladásával is. Ezt egyszerűsített, három ezer Forint összértékű, 

önálló rendszerként kezeljük: előre kimérten kapható lesz maximum három liter benzin, akár kétüteműre bekeverve 

is. Kimérve, 1-2 deciliteres kiszerelésben kapható lesz kétféle hígító is. Igény szerint kiegészítjük ezt a kínálatot 

más anyagokkal is a későbbiekben.  

Azzal a céllal tesszük, ezt, hogy akinek ilyen kis mennyiség kell valamiből, annak ne kelljen ezért utazni. Fizetni 

viszont az átvételkor kell, mert a „hozomra” megoldás eddig még szinte sosem működött. Az így eladott anyagok 

készletét a befizetett vételárból pótoljuk. 

Az eszközkölcsönzőre és a kismennyiségű anyagok eladására is vonatkozik az, hogy csak munkaidőben tudjuk 

kiszolgálni a lakosokat. Munkaidőben is csak a reggel hét órai munkakezdés idején vagy telefonos egyeztetés után, 

mert tavasztól nem tartózkodunk a Községháza udvarán folyamatosan. Hétvégén ilyen célból nem rendeljük be 

munkatársainkat. 

A már ismert szolgáltatásokat át nem ismételve megjegyezzük, hogy az Önkormányzatnak feltett szándéka elérni, 

hogy valamennyi belterületi termőföld művelt, de legalább is gondozott legyen. Ebben egyelőre a szántással tudunk 

segíteni. Az évek óta elhanyagolt föld szántással nem tehető műveltté, sem gondozottá. A nem művelt területek 

gazdái hamarosan jegyzői felszólítást kapnak.  

 

Idén januárban nem tudtuk megrendezni a szokásos falufejlesztési fórumot. Mint arról a januári számban 

beszámoltunk, idei legnagyobb beruházásunk a főterünk megújítása lesz. Az eddigi tervezői munkából látszik, 

hogy nagyon nehéz feladat lesz a meglévő adottságokat úgy alakítani, hogy használhatóbb és szebb is legyen a 

terület. A márciusi számban előzetes tervet már valószínűleg közre adhatunk. 

Ezen kívül az egész falu területén sok kisebb átalakítással igyekszünk szebbé, élhetőbbé tenni a falut. Szívesen 

fogadunk erre vonatkozó igényeket és ötleteket is. 

 

 

 

 

 

Szolgáltatásaink közül kiemelkedik a „Hosszúlétra” eszközkölcsönző. A kölcsönözhető eszközök listáját a 

Hírmondóhoz mellékeltük külön lapon, hogy praktikus legyen eltenni, és így kéznél legyen szükség esetén. A 

kölcsönzés szabályait a gyakorlat alapján folyamatosan pontosítjuk. A kedvezőtlen tapasztalatot alapvetően az 

érintett kölcsönvevő személyével szemben szankcionáljuk.  

 

Gyakran fordulnak a Tölgyesiek irodai segítségért a hivatalba. Eddig is igyekeztünk segíteni, de néhány dolgot 

tisztáznunk szükséges: Munkatársnőnk nem mindig tud munkaidejében azonnal rendelkezésére állni a 

betoppanó ügyfélnek. A telefonos egyeztetés itt is javasolt. Hivatalos iratok másolását maximum 10 oldalig 

vállaljuk. Színes nyomtatást nem vállalunk. Nyomtatványok értelemszerű kitöltését sem. Pendrive 

adathordozóról nem vállalunk nyomtatást a számítógépes vírusveszély miatt. A nyomtatásra szánt elektronikus 

formátumú iratot kérjük emailben elküldeni. 

 



Adózási Hírek 

Gépjármű adó 

2021. január 1-jétől a gépjárműadóval kapcsolatos adóhatósági feladatokat az állami adó- és vámhatóság (NAV) 

látja el. 

2021. január 1-jét megelőző időszakra eső gépjárműadó ügyekben továbbra is Ipolytölgyes Község Önkormányzat 

Adóhatósága az illetékes.  

Általánosságban a gépjármű tulajdonosoknak és üzembentartóknak továbbra sem kell majd a változásokról 

adatbejelentést tenni az állami adóhatóság felé. A közúti közlekedési nyilvántartási szerv a járműnyilvántartásából 

a január 1-jei állapotnak megfelelő adatokat január 20. napjáig közli majd az állami adó- és vámhatósággal. Ezt 

követően havonta frissül az adatbázis. 

2021. évben esedékes I. félévi – már a NAV-nak fizetendő gépjárműadó – befizetési határideje 2021.04.15. 

  

Az önkormányzati adóhatóság is adatot szolgáltat az állami adó- és vámhatóság számára a 2020. december 31-én 

nyilvántartott adómentes gépjármű forgalmi rendszámáról és a gépjármű üzembentartójának, tulajdonosának 

azonosító adatairól, valamint a mentesség jogcíméről, így ezekről az adózóknak külön bejelentést nem kell tenniük. 

Az adóelőírásokat tartalmazó határozatokat 2021. évtől az állami adóhatóság postázza az érintetteknek. A 

változásokkal kapcsolatos információk, az állami adó- és vámhatóság hivatalos honlapján megtekinthetők. 

 

Amennyiben az Ön gépjárműadó számláján túlfizetés keletkezett, abban az esetben kérelmét (lehetőség van 

nyomtatványra, melyet a hivatalban rendelkezésre bocsátunk) névvel, címmel, folyószámla szám feltüntetésével, 

a hivatal részére nyújtsa be. 

Gépjárműadó tartozással rendelkező adózók a hátralék teljes összegét legkésőbb 2021. február 28-ig kötelesek 

megfizetni. 2021. március 01-én hátralékkal rendelkező adózók gépjárművei kivonásra kerülnek a forgalomból. 

Kommunális adó  

Kommunális adó megfizetési kötelezettség terheli azt az adózót, aki január 1-jén az ingatlan tulajdonosa. 

Amennyiben az ingatlan év közben eladásra kerül, abban az esetben, mind az eladónak, mind pedig a vevőnek 15 

napon belül bejelentési kötelezettsége van az adóhatóság felé. Az év közben eladásra került ingatlanok adója még 

az eladót terheli. Csak a következő év 1-től mentesül az adó alól, az ingatlan új tulajdonosát pedig a megvásárlást 

követő év január 1-től terheli. 

Készpénzbefizetési számla (sárga csekk) 

Az év elején kiküldésre kerülő számlaegyenleg/egyenlegértesítő mellé teljes évre csatoljuk a csekkeket. Az I. 

félévit 2021. március 16-ig, a II. félévit (értesítés nélkül) 2021. szeptember 16-ig fizethetik be pótlékmentesen.  

Átutalás, online befizetés 

Amennyiben az adó összegét banki átutalással vagy bármilyen más módon kívánja kiegyenlíteni a következőkre 

kell odafigyelni: 

- minden adónemnek (kommunális adó, gépjárműadó, talajterhelési díj, iparűzési adó stb) más és más a 

számlaszáma, ezért kérjük, hogy külön-külön történjen az átutalás a megfelelő számlára 

 

- a számlaértesítőn/egyenlegértesítőn és a csekken is megtalálható minden adózónak az egyedi azonosítója 

(mutató), amit kérünk, szíveskedjen feltüntetni a megjegyzésbe, hiszen így elkerülhető az, hogy más 

adózóra könyvelünk (pl feleség utal, de a férj adózik, csak annak a nevére tudjuk könyvelni a befizetést, 

aki utal, kivéve, ha megjegyzésben jelzi az adózót) 



Az Úr szolgái és a nemzet napszámosai a 18. századból 

 

Kiss Mihály plébános úr közel két évtizedes szolgálata után ismét hosszabb ideig a tölgyesiekkel együtt élő lelkipásztort 

vezérelt a Mindenható községünkbe. Az utód, Ferenczfy András 1729. április 3-án kapott ide plébánosi kinevezést. Itt töltött 

áldásos, közel három évtizedes szolgálatáról több feljegyzést is találunk a Prímási Levéltárban.  

Ujvendéghy János esztergomi kanonok, honti főesperes az 1732. május 20-án Tölgyes anyaegyházban tartott 

egyházlátogatásról felvett jegyzőkönyvben 28 évesnek tünteti fel. A feljegyzéséből azt is megtudjuk, hogy bölcsészeti és 

teológiai tanulmányait Nagyszombatban végezte. Az irat a tanítókat (korabeli megnevezésük: oskola rektor vagy 

ludimagiszter) is felsorolja: az oskola rektora Tölgyesen Polanszki János, 33 éves; Letkés filiában Szőgyén Mihály, 48 éves; 

Kiskeszi filiában Szentjakabi János, kath., 33 éves.  

A helyi állapot: 411 lakos (a három falu egészében), mind katolikus lélek.  

Az 1733-as egyházi összeírás szerint Tölgyes parókiáján továbbra is Ferenczfy András a parókus, míg a templomok 

védőszentje az anyaegyházban Szentháromság, a filiákban, Letkésen Urunk mennybemenetele, Kiskeszin Szent Mihály 

arkangyal. (Az Úr hajlékairól még annyit, hogy Tölgyesen a mostani elődjét, Letkésen a régi templomot említi az összeírás.) 

Az 1754. július 5-én tartott kánoni egyházlátogatás még Ferenczfy András plébánost találja az anyaegyházban, aki beszél 

szláv és magyar nyelven, Tölgyesen szolgál 25 éve. Az oskola rektora  Fazekas Simon, 50 éves, a hit tanára. Lélekszám: római 

katolikus 156, ebből felnőtt 104, gyermek 52. Letkésen rektor Csomortányi Ferenc, Kiskeszin Száska Ádám. 

Az Úr hűséges szolgája, a hívek lelki gondozója 1757. január 21-én e helyen hunyt el. Minden bizonnyal a szentmártoni 

templomhajó lett nyughelye Ferenczfy plébános úrnak. 

(A Szentmárton-dűlőben 1969–1971 között Bakay Kornél régész végzett ásatást. A Pest megye régészeti topográfiája című 

kötet számára készített összefoglalása alapján tudjuk, hogy a Szent Márton-templom kiásásakor a templomhajóban tizenhat 

XVI–XVIII. századi sírra, a templom körül a XII. századtól a XVIII. századig használatban lévő temetőre bukkantak. 

Összesen 130 feltárt temetkezésről, továbbá az egykori cinteremben talált 60-70 bolygatott vázról szól feljegyzése. A kötet 

szerzői szerint a temetőt a XVIII. század közepéig, végéig folyamatosan használták a tölgyesiek.)  

Ferenczfy Andrást követően rövid ideig szolgáltak a plébánosok anyaegyházunkban.  

Szőgyényi Ferenc. Esztergomban töltött kápláni szolgálata után 1757. február 9-től parókus Tölgyesen. 1759-ben Viskre 

kerül, majd 1774-ben kinevezést kapott Ipolyszakállosra. 1789-től Zsigárd plébánosa, ahol †1790-ben. 

Rácz Ferenc. 1750-től parókus Magyarbélen, majd 1753-ban Iványra került, ahol 1755-ig működött. 1759. január 29-én 

elfogadta Tölgyesre beiktatását, ahol 1761-ig szolgált. Közvetlenül utána belépett a nagyszombati szemináriumba, ahol május 

25-én meghalt. 

Horváth Antal. 1758-tól káplán Esztergomban. 1761. február 28-tól kinevezést kap a tölgyesi plébániára. Még ugyanabban 

az évben, július 12-vel Ipolyszakállosra kerül.1779-ben Soóshartyánban plébános; 1782. február 8-tól kedvezményezett lett 

Esztergomban. †1792-ben, élt 56 évet. A Szent Ignác-templom kriptájában nyugszik. 

Pásztory Antal. 1757-től káplán Püspökiben, 1758-tól Somorján. 1761. július 18-tól kinevezik Tölgyesre, ahol 1764-ig 

szolgált. 1765-től Nagymagyaron lett társkáplán, ahol †1767-ben 

Az 1761. évi összeírás idején Tölgyes népessége 163 lélek; parókus Pásztori Antal; ludimagiszter és orgonista Fazekas 

Simon. Letkésen Benedek Ignác a ludimagiszter, orgonista és kántor; Kiskeszin a 30 éves Krizler Ferenc az oskolamester, a 

38 éves Richter József pedig kántor.  

             Dr. Koczó József 

helytörténeti kutató 

 

 

 

 

 



 

 

S A J T Ó K Ö Z L E M É N Y  

 

Újra adómentes a pálinkafőzés 

 

Idén több szempontból is változtak a pálinkafőzés szabályai. Míg a főzés adminisztrációs teendői szinte alig 

változtak, a párlat-előállítás bizonyos mennyiségig adómentessé vált a magánfőzőknek és a bérfőzőknek 

egyaránt.  

 

A 2021-es változások nem befolyásolják a párlatkészítés két eddig is megszokott módját, tehát pálinkát továbbra 

is magánfőzéssel vagy bérfőzetéssel lehet előállítani. A magánfőző személyes fogyasztásra maga állítja elő a 

párlatot saját gyümölcsből, és legfeljebb 100 liter űrtartalmú, saját pálinkafőzőt használhat. Újdonság idén, hogy a 

magánfőzés adómentessé vált, de a főzhető mennyiség – 86 liter – nem változott. Ez a mennyiség, ahogyan 

korábban is, csak a magánfőző, családtagjai vagy vendégei által fogyasztható el, vagy kizárólag adóraktár részére 

értékesíthető. 

 

Az adómentességgel megszűnik a párlatadójegy is. Mostantól a magánfőzőnek a pálinkafőzés előtt a NAV J49-es 

nyomtatványt kell elküldeni a NAV-hoz akár elektronikusan, akár papíron. Meg kell adnia a nevét, a lakcímét, az 

adóazonosító jelét, a főzni tervezett pálinka mennyiségét literben és nyilatkoznia kell, hogy a magánfőzés 

feltételeinek megfelel. A bejelentés alapján a NAV magánfőzöttpárlat-származási igazolást készít, amit elküld a 

magánfőzőnek.  

 

Ha valaki most kezdene otthoni főzésbe, vagy már főz, de adatai megváltoztak, a magánfőzésre szolgáló 

desztillálóberendezés megszerzését, valamint a változásokat 15 napon belül kell bejelenteni a lakóhelye szerinti 

önkormányzati adóhatósághoz. Az ellenőrzéseket az önkormányzati adóhatóság munkatársai végzik. Valótlan 

adatok megadása, vagy a főzés bejelentésének hiánya miatt a desztillálóberendezést és az azon előállított párlatot 

le is foglalhatják. 

 

A bérfőzetéssel szeszfőzdében előállított pálinka után a bérfőzetőnek 2021-től évente 50 liter mennyiségig nem 

kell adót fizetnie, az 50 litert meghaladó vagy a nem adóraktárnak értékesítésre szánt mennyiségre az adó 

hektoliterenként 333 385 forint. Az 50 literes mennyiség alatt 43 hektoliterfok alkoholterméket kell érteni, amely 

például 86 liter 50 térfogatszázalék alkoholtartalmú párlatnak feleltethető meg.  

 

A jövedéki ügyeket elektronikusan kell intézni. Ez alól magánfőzőnél csak a bejelentési kötelezettség és a 

származás igazolása, a kizárólag bérfőzést végző adóraktárnál pedig az adóraktári nyilvántartás vezetése és 

adatszolgáltatása jelent kivételt. 

 

Nemzeti Adó- és Vámhivatal 

  

https://nav.gov.hu/nav/letoltesek/nyomtatvanykitolto_programok/nyomtatvanykitolto_programok_nav/kerelmek/NAV_J49.html
https://nav.gov.hu/nav/letoltesek/nyomtatvanykitolto_programok/nyomtatvanykitolto_programok_nav/kerelmek/NAV_J49.html


 
 

 

 

 

 

Támogasson adója 1%-ával! 

 Tudta, hogy a munkavállalók fele nem rendelkezik adója 1 + 1 %- áról? Mit gondol 

miért van ez így? Valószínűleg a tájékozatlanság miatt. A falunkban működő Szent 

Erzsébet Otthon életében nagy jelentősége van a személyi jövedelemadók 1%-ából 

befolyó támogatásnak. Ebből fedezik a nyaraltatást, segítő vendégek fogadásának 

költségeit és a fejlesztések egy részét. Az Otthon vezetősége kéri, hogy ha még nem 

rendelkezett adója 1 %-áról és nem tudja, hogy ennek mi a módja, hívja őket a (27) 

376 073 telefonszámon. Jóindulatú támogatásukat előre is köszönik. 

Szent Erzsébet Szeretetotthon Alapítvány adószáma: 19184881-1-13 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Boronát venne az Önkormányzat. 

Jelentkezni lehet a 30/992 49 00 

számon. 

Használt, dobozos hátú, működőképes 

LG típusú televízió ingyen elvihető. 

Érdeklődni a Községházán lehet. 

 

Közvilágítási hiba esetén lakossági 

bejelentés a következő módokon lehetséges: 

Email: kozvilagitas@elmuemasz.hu 

Telefon: 06 80 38 39 40 1-es menüpont a 

nap 24 órájában hívható! 

Internet: https://eloszto.elmu.hu 

(Bejelentések/ Közvilágítás hibabejelentés) 

Hibabejelentékor, az oszlop számának megadása, 

nagymértékben segíti a javítást végző szakemberek 

munkáját! 

 

 

 

 

Szelektív hulladékszállítás időpontja Ipolytölgyesen 

                                                        március 24. 

 

https://eloszto.elmu.hu/

